

# ZPRÁVODAJ



## Mariánských Hor a Hulvák

Zdarma do každé domácnosti a firem • Únor 2015 • Číslo 237

# OSTRAVA!!!

„Že nedostaneme vždy, co chceme, je někdy obrovské štěstí.“

Dalajlama

### V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Studium zahradnické školy není pouze o zahradničení str. 5



Na ulici Fráni Šrámka se bude zateplovat str. 6

Uzávěrka dalšího čísla je 15. února 2015

## Termíny konání sňatečných obřadů

Plánujete svatbu? Pak vás určitě budou zajímat schválené termíny sňatečných obřadů v obřadní síni Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v roce 2015:

14. února	29. srpna
7. března	12. září
28. března	26. září
25. dubna	10. října
9. května	31. října
6. června	14. listopadu
27. června	5. prosince
18. července	19. prosince
8. srpna	



Doba konání sňatečných obřadů je vždy od 10 do 13 hodin. Snoubenci mohou uzavřít sňatek ale i v jiném

ILUSTRACNÍ FOTO: Michal Krusberský, [www.michal-krusbersky.com](http://www.michal-krusbersky.com)

termínu nebo na jiném místě Mariánských Hor a Hulvák než v obřadní síni. K tomu je zapotřebí, aby termín, případně místo, nejprve konzultovali s matrikářkou obvodu Alenou Michelovou a následně podle zákona o správních poplatcích uhradili poplatek ve výši tisíc korun. Matrika se nachází v přízemí Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky na ulici Přemyslovců 63 v kanceláři č. 3. Úřední hodiny jsou pondělí a středa od 8 do 17 hodin, vyjma polední pauzy od 11.30 do 12.30 hodin. Domluvit si termín sňatečného obřadu můžete osobně, telefonicky na čísle 599 459 213 nebo prostřednictvím e-mailu michelova@marianskehory.cz.

## Kácení suchých a nebezpečných stromů

Na území obvodu Mariánské Hory a Hulváky jsou průběžně prováděny kontroly stavu stromů. Pracovníci odboru výstavby, vodního hospodářství a zemědělství v rámci těchto kontrol vytipovávají dřeviny, které již neplní svou ekologickou a estetickou funkci, jsou suché a nebezpečné. V uplynulých dnech proto bylo rozhodnuto o kácení stromů na ulici Strmé a odstranění nebezpečně nakloněných vrb, jejichž kmeny již nebyly zdravotně v pořádku, káceno se ale také na ulici U Dvoru, kde se vzrostlý modřín vykláněl ze své osy, a na stejné ulici byla odstraněna ztrouchnivělá hrušeň. Na ulici Karasově je určen ke kácení suchý strom,

kteří je přímo v chodníku v blízkosti křižovatky, podobně jsou na tom i tři vysoké pahýly u garáží na ulici Oborného. V kontrolách budou kompetentní pracovníci pokračovat i nadále a zaměří se například na staré topoly na ulicích 1. máje a Výstavní. Současně informujeme občany, že v parku U rakety bude v nejbližších dnech probíhat akce „Revitalizace městské zeleně“. Jedná se o projekt statutárního města Ostravy, v rámci kterého dojde ke kácení vybraných stromů v parku, vymýcení některých keřových ploch a k nové výsadbě stromů, stromků, odrostků a keřů. Revitalizační práce by měly být ukončeny do konce června.

## Úřad bude zveřejňovat smlouvy a objednávky na internetu

Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky bude na svých webových stránkách [www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz) zveřejňovat smlouvy a objednávky. Nařízení, které je v platnosti od 2. února, vydala tajemnice úřadu Pavla Uhrová na základě požadavku rady městského obvodu a týká se smluv

s finančním plněním nad 20 tisíc korun bez DPH a objednávek s finančním plněním nad 50 tisíc korun bez DPH uzavřených nebo vystavených městským obvodem. „Chceme vyjít vstříc všeobecnému zájmu veřejnosti a postupně zvyšovat transparentnost hospodaření radnice, aby občané měli větší přehled, jakým způsobem nakládáme s veřejnými prostředky. Zveřejňování smluv a objednávek je jednou z cest, jak toho docílit, a proto jsme se pro něj rozhodli,“ uvedl 1. místostarosta Patrik Hujdus

s tím, že zveřejňování se netýká smluv z oblasti pracovněprávní, smluv, na jejichž základě dochází k nájmu bytu nebo hrobového místa, a smluv, jejichž předmětem je poskytování sociálních služeb fyzickým osobám, včetně smluv, na jejichž základě se takoveto vztahy mění či zanikají. Úřad v Mariánských Horách a Hulvákách bude smlouvy a objednávky na webových stránkách zveřejňovat v dvouměsíčních intervalech, první data se tak na internetu objeví v polovině února.

## S prvňáčky k moři

Budoucí prvňáčci z Mariánských Hor a Hulvák mají možnost zúčastnit se se svými rodiči na začátku nového školního roku adaptačního a ozdravného pobytu u moře. Na společném setkání s vedoucím Základní školy Gen. Janka ve středu 4. února o tom rodiče dětí informovali starostka Liana Janáčková a 1. místostarosta Patrik Hujdus. Týdenní akce v Chorvatsku se uskuteční začátkem září a bude z velké části hrazena z rozpočtu městského obvodu. Bližší informace a předběžnou přihlášku naleznete na webových stránkách školy [www.zsgenjanka.cz](http://www.zsgenjanka.cz).

## Aktualizace žádosti o pronájem bytu

Bytový odbor Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky upozorňuje všechny občany, kteří mají podanou žádost o pronájem bytu, na povinnost provedení její aktualizace v případě, že jejich zájem o pronájem bytu stále trvá. Aktualizace bude platná pro rok 2015 a je nutno provést ji nejpozději do 28. února osobní návštěvou bytového odboru v budově B úřadu, na ulici Přemyslovců 65, kancelář č. 102 v prvním poschodí. Druhou možností je

zaslat vyplněný formulář „Aktualizace žádosti o pronájem bytu pro rok 2015“ na e-mailovou adresu [balusova@marianskehory.cz](mailto:balusova@marianskehory.cz). Formulář je k dispozici ke stažení na [www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz), v sekci Občan / Formuláře. Upozorňujeme žadatele, že při nesplnění této podmínky bude žádost vyřazena z evidence. Případně bližší informace poskytnou pracovníci bytového odboru Hana Balusová a Miroslava Šugarová na telefonním čísle 599 459 220.



VZROSTLÝ MODŘÍN na ulici U Dvoru se nebezpečně vykláněl ze své osy, a proto bylo nutné jej pokácet.

## Vážení spoluobčané,

nedávno jsme se rozloučili s rokem 2014. Události, které se v něm staly, budou ovlivňovat práci na naší radnici po dobu dalších čtyř let. Určitě jste zaznamenali, že došlo ke změně složení zastupitelstva a také rady našeho obvodu. Cíle, které jsme si vytyčili, nejsou malé, ale pokud se nám podaří je splnit, ovlivní pozitivně život občanů našeho obvodu. Prvním předpokladem pro naplnění koaličního programového prohlášení je schválení rozpočtu, ke kterému došlo na posledním zasedání zastupitelstva v loňském roce. Protože jsou finanční možnosti rozpočtu omezené, budeme se snažit získávat dotace nejen od statutárního města Ostravy, ale i z jiných zdrojů.

Jako jeden z místostarostů jsem zodpovědný za majetkový a bytový odbor, proto mezi mé priority patří především pokračování v zateplování bytových domů, výměna starých oken za okna nová a postupná modernizace bytového fondu. Nelze

také zapomenout na rekonstrukce rozvodů elektřiny, zdravotnické, výtahů a další náročné investice, které musí být zabezpečeny. Bytový fond stárne a občané si na opotřebenost zařízení v bytech někdy právem stěžují, podle zákonné vyhlášky ale bohužel není možné všechno vybavení bytu vyměnit za nové okamžitě. Budeme proto i nadále vyměňovat především taková zařízení, která není možné používat tak, jak se má, a která ohrožují bezpečnost nájemníků. Toto je však třeba posuzovat individuálně. Bytové techničky pravidelně jednotlivé byty navštěvují a případné podněty občanů posuzují přímo na místě. Mnohé problémy řešíme společně a jsem rád, když se nám podaří nalézt řešení ku prospěchu nájemníka.

Dalším diskutovaným tématem je přidělování nájemních bytů. Žádosti o nájmy bytů schvaluje rada městského obvodu na základě doporučení

bytového odboru. Ke schválení konkrétních žádostí dochází vždy po důkladném posouzení všech náležitostí. Zvažujeme velmi pečlivě, komu souhlas dáme a kdo musí ještě počkat, také z důvodu omezené kapacity bytového fondu a nedostatku volných bytů. Všechny žadatele evidují pracovníci bytového odboru a s jednotlivými zájemci o nájemní byt komunikují o možných způsobech řešení jejich bytové situace. Často se jedná o složitou a nelehkou práci, protože ne každý návštěvník radnice dodržuje zásady slušného chování. Přesto se pracovníci bytového odboru snaží vytvářet dobré podmínky k tomu, aby občané po jednání z úřadu odcházeli spokojeni.

Ubezpečuji vás, že dělám vše pro to, aby kvalita bydlení v obecních bytech a současně práce odborů, za které zodpovídám, byla na nejvyšší úrovni. Zároveň budu rád, pokud mi případně připomínky, dotazy anebo stížnosti na bytový či majetkový odbor sdělíte, abych vám mohl pomoci.

**Jiří Boháč, místostarosta**



## Stavební práce na ulici Přemyslovců

Pravděpodobně každý, kdo v lednu projížděl ulicí Přemyslovců, zaregistroval, že se na části ulice prováděly stavební práce, které měly negativní vliv na plynulost silničního provozu. Dopravu na místě řídil semafor, jezdilo se střídavě vždy pouze v jednom směru a situace byla nepříjemná nejen pro občany, ale také pro živnostníky a podnikatele, kteří v postižené části ulice mají své obchody. Vzniklou situaci způsobila nutnost havarijní opravy kanalizace. Firma najatá společností Ostravské vodárny a kanalizace

a. s. opravy prováděla v hloubce 3,5 metru a v délce 40 metrů. Přestože se nejednalo o drobný zásah, vedení radnice stavební firmu oslovilo a požádalo ji, aby se práce realizovaly bez zbytečných průtahů. Také díky tomu byly dokončeny v původně předpokládaném termínu a od února je provoz v daném místě plynulý. Ukončená oprava řešila bohužel pouze havarijní situaci a v budoucnu se zde má provést kompletní rekonstrukce kanalizace, která povede v jiné trase. O přesném termínu realizace vás budeme informovat.

## Mariánské Hory a Hulváky na darech rozdělí 150 tisíc korun

Radní městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky vyhlásili „První výzvu roku 2015“ na poskytování finančních darů v oblasti volného času dětí a mládeže, kultury, sportu, vzdělávání a pomoci handicapovaným. O finanční podporu až do výše 20 tisíc korun mohou žádat neziskové a příspěvkové organizace, spolky, ale také fyzické osoby a jiné subjekty realizující své aktivity na území městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky.

„Vyhlášení grantového programu je v souladu s dlouhodobým záměrem vedení radnice podporovat neziskový sektor.

*V první výzvě mezi úspěšně žadatele proto rozdělíme 150 tisíc korun, což je částka, kterou v rámci rozpočtu na rok 2015 schválili zastupitelé našeho obvodu,“ uvedla starostka Liana Janáčková.*

Potřebné formuláře a pokyny jsou k dispozici na webu [www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz). Žadatelé mohou své žádosti podávat doporučeně poštou na adresu Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, odbor hospodářské správy, Přemyslovců 63, 709 36 Ostrava – Mariánské Hory, nebo osobně v podatelně úřadu nejpozději do 15. března 2015. Ze všech došlých žádostí

následně rada městského obvodu na svém jednání 30. března 2015 vybere projekty, které budou podpořeny.

„Ve druhé polovině letošního roku bychom rádi vyhlásili ještě jednu výzvu, abychom mohli uspokojit celkově větší počet žadatelů. Konkrétní částka, která případně bude k dispozici, je ale závislá na aktuálním stavu rozpočtu městského obvodu. O možném vyhlášení druhé výzvy, včetně stanovení částky, kterou budeme rozdělovat, proto rozhodneme až v létě. Byli bychom rádi, kdyby se jednalo o podobnou výši finančních prostředků jako ve výzvě první,“ dodal I. místostarosta Mariánských Hor a Hulvák Patrik Hujdos.

## Saňte se členy sportovní, kulturní nebo bezpečnostní komise

Zajímáte se o sport, kulturu nebo bezpečnost a máte zájem zapojit se do veřejného dění v Mariánských Horách a Hulvákách? Přihlaste se do výběrového řízení na členy sportovní, kulturní nebo bezpečnostní komise, které rada městského obvodu plánuje zřídit. „Rádi bychom dali prostor odborníkům a nadšencům z řad veřejnosti, aby se stali součástí poradních orgánů, jejichž hlavním cílem bude hledat příležitosti a iniciovat nové projekty v oblasti sportu, kultury a bezpečnosti na území našeho městského obvodu,“ uvedla starostka Liana Janáčková. Členství v komisích bude odměňováno spíše symbolicky, přesto by vedení radnice rádo ke spolupráci přizvalo všechny, kteří mají chuť podílet se na rozvoji sportovních a kul-

turních aktivit v Mariánských Horách a Hulvákách a kteří cítí potřebu dbát o bezpečnost občanů. Pokud máte zájem o členství v některé z komisí, stačí na adresu Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 36 Ostrava – Mariánské Hory poslat dopis, ve kterém se krátce představíte a uvedete důvody, proč by zrovna vás měla rada městského obvodu do některé z komisí vybrat. Nezapomeňte napsat, v jaké komisi máte zájem působit, své jméno, adresu, telefonní číslo a e-mail, na kterých je možné vás kontaktovat. Zájemci o spolupráci se mohou rovněž hlásit prostřednictvím e-mailu [blinkova@marianskehory.cz](mailto:blinkova@marianskehory.cz). Termín pro podávání přihlášek do komisí rady je 10. března 2015.

## Ozdravný pobyt v Horní Bečvě byl skvělý!

Ve čtvrtek 22. ledna se děti z mateřských škol městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky společně se svými rodiči vrátili z prvního turnusu ozdravného pobytu v Horní Bečvě. Čtrnáctidenní pobyt v Hotelu Mesit si všichni užili, dětem se věnovaly učitelky z mateřských škol, které pro děti ve spolupráci s rodiči na každý den připravovaly nádherný a zajímavý program, na horách bylo dostatečné množství sněhu, kuchařky hotelu vařily skvěle a prostředí chráněné krajinné oblasti Beskydy v blízkosti vodní přehrady Horní Bečva jen dokreslovalo pohádkovou atmosféru celé akce. Ta byla financována z rozpočtu Moravskoslezského kraje a podílel se na ní také městský obvod Mariánské Hory a Hulváky. Druhá skupina dětí v doprovodu jejich rodičů pojedje na ozdravný pobyt ve dnech 11. až 24. dubna tohoto roku, a celkem se tak akce zúčastní 70 dětí předškolního věku.



## „Aktivní odpočinek je pro mě nejlepší způsob, jak provětrat hlavu, posílit tělo a načerpat další energii,“ říká usměvavá místostarostka Jana Pagáčová

### ROZHOVOR

Narodila se v Českém Těšíně, ale své dětství prožila v nedalekém Třinci. Po ukončení základní školy musela nastoupit do závodu Tesla Třinec na pozici dělnice polovodičových součástek, protože z politických důvodů na střední škole za minulého režimu studovat nemohla. Současné místostarostky městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky Jany Pagáčové jsme se zeptali:

■ **Středoškolské vzdělání jste ale nakonec získala, že?**

Naštěstí ano. Po roční práci v Tesle se za mě závod „zaručil“ a doporučil mě ke studiu

na Střední průmyslovou školu vakuové elektrotechniky v Rožnově pod Radhoštěm, kam jsem byla přijata. Tato škola svým odborným zaměřením na slaboproudou elektroniku určenou přímo pro podniky Tesly byla jedinou školou v České republice, a tak na internátu byli studenti z celé republiky. Humorné byly chvíle, když spolu hovořili studenti s těšínským dialektem a ostatní jim nerozuměli ani slovo. I když jsem odmala tíhla více k humanitním směrům, nikdy jsem tohoto náročného studia nelitovala a vlastně jsem měla štěstí v neštěstí.

■ **Jak to myslíte, štěstí v neštěstí?**

Na studiích jsem se seznámila se svým budoucím manželem a letos oslavíme 36 let společného života. To bylo moje nejlepší rozhodnutí v životě a to nejlepší, co mě potkalo. Společně jsme vychovali pět dětí a nyní se těším z našich čtyř vnoučátek.

■ **Mít tak početnou rodinu asi nebylo jednoduché, jak jste zvládala ještě i práci?**

V roce 1982 jsme se s manželem a dvěma dětmi přestěhovali z Třince do Ostravy. V roce 1985 jsem nastoupila jako projektantka na Hutní projekt, kde jsem pracovala dva roky. Postupně se nám pak narodily ještě tři děti a já jsem zůstala doma. Když nejmladšímu synovi byly tři roky, nastoupila jsem do práce na nově vzniklé Biskupství ostravsko-opavské na stavební odbor. S pomocí starších dětí, které se staraly o ty mladší, a s pomocí manžela se dalo dobře zvládnout vše – jak domácí, tak i pracovní vytížení, které nebylo vůbec malé. V nově vzniklé diecézi ostravsko-opavské neexistovala žádná katalogizace o technickém stavu objektů – kostelů a far – na celém území diecéze, která se rozkládá po celém Moravskoslezském kraji

a ještě kousku Jesenicka. Jezdili jsme a mapovali jejich technický stav. Většina objektů se nacházela v havarijním stavu. Dnes, s odstupem 18 let, když projíždím naším krajem, mohu říci, že se mnoho staveb podařilo opravit a že převážná část našich kostelů je chloubou a dominantou svých obcí a měst. Mojí velkou radostí je i obnovený kostel v Mariánských Horách. Jeho generální opravu jsme řídili dlouhých šest let a vyžádala si nemalé finance, které jsme těžce sháněli po různých institucích.

■ **Jak jste se dostala do politiky?**

Politika mě zajímala již od dětství. Můj otec byl v letech normalizace politickým vězňem a jeho vlastenecké postoje mě hodně ovlivnily. Už v roce 1986 jsem vstoupila do Československé strany lidové. Proto když děti odrostly, rozhodla jsem se aktivně zapojit do křesťanské politiky. V roce 2002 jsem se stala předsedkyní Místní organizace KDU-ČSL v Mariánských Horách a o rok později i členkou Okresního výboru KDU-ČSL v Ostravě. V letech 2004 až 2008 jsem byla členkou Komise pro obnovu památek a památkově chráněných nemovitostí rady kraje. Od roku 2008 jsem členkou zdejšího zastupitelstva a v loňském roce po komunálních volbách jsem se stala první místostarostkou za KDU-ČSL v Ostravě – Mariánských Horách. V současnosti jsem ještě členkou investiční komise rady kraje.

■ **Jak hodnotíte své několikaměsíční působení na zdejším radnici?**

Mohu říci, že mě zdejší zaměstnanci velice mile přijali. Zodpovídám za resorty sociální péče, sociálně právní ochrany dětí a odbor vnitřních věcí. Pomalu se začínám seznamovat s touto problematikou a mapovat sociální poměry v obvodu.



JEDNÍM z hlavních cílů Jany Pagáčové v letošním roce je vypracovat strategii pozitivní rodinné politiky našeho městského obvodu.

Mám před sebou rozpracovaný projekt revitalizace území Domu s pečovatelskou službou na ulici Novoveské a řadu vizí, například v oblasti spolupráce se školami v rámci generačního projektu mezi seniory a žáky, různé kurzy pro seniory a rodiny, senior taxi a další akce. Ale na tom pracujeme společně s celým vedením radnice, v čele s paní starostkou. Snažíme se naplňovat společné koaliční programové prohlášení, které vychází z volebních programů jednotlivých koaličních stran. Naše práce je převážně týmová a prozatím dobře funguje. Jsem přesvědčena, že na komunální úrovni nejde tak moc o politické strany, ale hlavně o lidi, kteří byli za tyto strany zvoleni. Hodně záleží na společném zájmu a snaze udělat pro obvod to nejlepší. Věřím, že spolupráce i s některými opozičními zastupiteli bude ku prospěchu a přínosem k rozvoji našeho obvodu.

■ **Co byste chtěla změnit?**

To je těžká otázka, ale hlavně bych chtěla změnit vnímání

a postoje lidí. My jsme národ kritiků. Mrzí mě, když lidé zavolají nebo dojdou na úřad, jen aby něco kritizovali nebo v horším případě vynadali nebo podali trestní oznámení. Ale přiložit ruku k dílu, trochu se namáhat a pomoci i nám s dobrým nápadem, aktivitou – to se hned tak nevidí. Slovo pochvaly, pokud se něco pěkného podaří, to se často nestává. Nejhorší ze všeho je, když se za kritikou skrývá závist nebo nenávisť. To vás opravdu zabolí. Ale s tím se nedá nic dělat. Bohužel.

■ **Co byste vzkázala občanům na závěr?**

Abyste dokázali mít pěkné vztahy v rodinách a mezi svými blízkými. Žijí v Mariánských Horách 33 let, mám to tady ráda, znám mnoho zdejších občanů a vím, že jsou mezi nimi lidé slušní a dobří, kteří nejsou lhostejní k utrpení, k chudobě, k mravnostnímu úpadku společnosti a k prostředí, ve kterém žijí. Cítím jejich podporu a to byl jeden z důvodů, proč jsem do politiky šla.



NENÍ DŮLEŽITÉ, jaké je právě roční období. Místostarostka Mariánských Hor a Hulváků Jana Pagáčová tráví aktivně téměř každý víkend.

## Neformální vzdělávání je taky vzdělávání

Málokomu se dostane takové příležitosti jako studentům Obchodní akademie v Ostravě – Mariánských Horách. Tomáš Schwarz a Michaela Kaczmarková, které v ulicích našeho obvodu potkáte coby reportéry Rádia Radnice, zaujali svými přihláškami a byli vybráni v rámci Erasmu Plus na školící kurz „Share Your Story“, aby reprezentovali Českou republiku. V italském městečku Sermugnano nedaleko Říma se týden zabývali sociálními médií, žurnalistikou, prostředky neformálního vzdělávání, prací s počítačovými programy a všemi dalšími tématy, která zahrnuje Backpack Journalism. Jedná se o formu žurnalistiky využívající životních zkušeností a zážitků publiko-

vaných pomocí věcí a zařízení, které má každý dnešní reportér „v batohu“, jako například chytrým telefonem, tabletem, fotoaparátem a podobně. Tomáš a Míša se mezi ostatními členy z různých koutů Evropy rozhodně neztratili – ani se svým nadšením, ani se znalostí angličtiny. Tomáš Schwarz se dokonce nechal slyšet, že ve spolupráci s neziskovými organizacemi by rád realizoval vlastní Erasmus Plus projekty. Své zkušenosti navíc v budoucnu oba využijí také v rámci spolupráce s naším obvodním rádiem, a určitě se tak máme na co těšit. Pokud vás náhodou tihle dva sympatičtí studenti osloví na ulici, neutíkejte. Třeba se za pár dní uslyšíte ve vysílání Rádia Radnice.



REPORTÉŘI Rádia Radnice Tomáš Schwarz a Michaela Kaczmarková se v rámci projektu Erasmus Plus podívali do Itálie.

## Jak dál v osadě Bedřiška

Už je to dávno, co jsme byli svědky žhářského útoku v osadě Bedřiška. Od té doby pečlivě sleduji vývoj této lokality, a to zejména bydlení, pořádek a chování obyvatel. Navštěvuji rodiny v jejich obydlích, hovořím s nájemníky, vyslechnu si jejich připomínky jak kritické, tak pozitivní a snažím se jejich problémy řešit. Jsem přesvědčen o tom, že nelze změnit celou lokalitu na klidnou oblast za krátký čas. Finské domky jsou ve špatném technickém stavu, jsou staré, opotřebené a vkládání větších investic na jejich záchranu by bylo plýtvání finančními prostředky. Obyvatelé osady jsou si toho vědomi, a tak se někteří snaží tento bytový fond modernizovat vlastními silami, přičemž náš obvod provádí jen povinné práce, které nám ukládá zákon. Jedná se zejména o rekonstrukce rozvodů elektřiny, vody, kominické práce a podobně.

Složení nájemníků je různorodé. Bydlí zde starousedlíci, romská menšina a nájemníci, u kterých je opatrovníkem určen náš úřad. V čem je problém? Nájemníkům, kteří neplatí nájem a další poplatky vyplývající z nájemní smlouvy, není prodlužována nájemní smlouva a musejí se vystěhovat. Tito buď ze msty, nebo z jiných důvodů zničí své bývalé obydlí tak (rozeberou střechu, vytrhají elektroinstalaci, zničí rozvody vody, vytrhají podlahy...), že není rentabilní jej opravovat a je nařízená demolice. Existuje ale i jiná možnost. Pokud jedna část domku, kterou musel nájemník opustit, je v relativně dobrém stavu, tak nájemníci v druhé půli domku se obracují na nás, abychom jim přidělili i druhou, opuštěnou část domku, kterou si chtějí opravit na své náklady, a tím rozšířit své bydlení, nebo požádají o přidělení bytu jiným osobám, které mají zájem o bydlení v této lokalitě. U takovýchto případů jsme si jisti, že pod příslibem sloučení obou částí domku si žadatel ohlíká tuto nabízenou část a zabrání zničení někdy zachovalého obydlí. Bytový odbor pak zajistí základní práce, např. rekonstrukci elektroinstalace, vody, komínů, včetně revizních zpráv. Souhlasné stanovisko rady městského obvodu k pronájmu domku se nedává automaticky, žadatel musí splňovat daná pravidla.

Dalším negativním problémem je nepořádek. Někteří nájemníci si pletou veřejné prostranství s kontejnerem. Hromady odpadů v okrajových částech, zejména u železniční trati v severní části osady, jsou toho důkazem. Opravdu neob-



JEDNÍM Z PROBLÉMŮ, které je potřeba v osadě Bedřiška řešit, je topení lakovaným dřevem. Někteří místní obyvatelé používají k vytápění svých bytů pravidelně přivážené zbytky nábytku a další materiál, jehož spalováním dochází k znečištění ovzduší a zhoršování podmínek pro dýchání. Proto se vedení obvodu rozhodlo na vybraná místa nainstalovat kamery, aby bylo zřejmé, kdo stavební materiál do osady Bedřiška přiváží.



DŮM na Jasinkově ulici, který se po vystěhování bývalých nájemníků stal cílem rabujících vandalů, nyní čeká na svou demolici.

stojí argument, že to dělají „cizí lidé“, že to vozí nákladní auta a podobné výmluvy. Připouštím, že určitou odpovědnost nesou neznámí vandalové. Ale místní osadníci, kterým není lhostejná čistota lokality, znají původce i těchto černých skládek. Ze strachu z pomsty a obav o svou bezpečnost si ale informace nechávají pro sebe. Tento postup není správný a snažíme se to všem v dané lokalitě vysvětlovat. Abychom nájemníkům dali možnost zbavit se přebytečných věcí, pravidelně dodáváme do osady velkokapacitní kontejnery.

Pokud bych měl hodnotit vzhled jednotlivých domků a čistotu okolí, pak jednoznačně je na tom nejlépe ulice Bedřišská po obou stranách, pak Jasinková a nejhůřší je ulice Kordolídě. Že to vozí nákladní auta a podobné výmluvy. Připouštím, že určitou odpovědnost nesou neznámí vandalové. Ale místní osadníci, kterým není lhostejná čistota lokality, znají původce i těchto černých skládek. Ze strachu z pomsty a obav o svou bezpečnost si ale informace nechávají pro sebe. Tento postup není správný a snažíme se to všem v dané lokalitě vysvětlovat. Abychom nájemníkům dali možnost zbavit se přebytečných věcí, pravidelně dodáváme do osady velkokapacitní kontejnery.

Jiří Boháč,  
místostarosta

## Etická výchova na Karasce

Základní škole na Karasově ulici se v rámci rozvojového programu ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy s názvem „Podpora implementace etické výchovy do vzdělávání v základních školách a v nižších ročnících víceletých gymnázií v roce 2014“ podařilo získat finanční prostředky na projekt „Vzdělávání pedagogů školy v oblasti etické výchovy a začlenění etické výchovy do vzdělávací praxe formou nepovinného předmětu“.

V rámci projektu byli v kurzu s názvem „Aplikace etické výchovy v pedagogické praxi“ proškoleni dva pedagogové a byl ustanoven koordinátor etické výchovy, který následně doporučil možnosti využití etické výchovy v hodinách, aby došlo ke zkvalitnění vztahů v jednotlivých třídách. Na druhém stupni je od školního roku 2014/2015 začleněna výuka předmětu Etická výchova do všeobecně vzdělávacích předmětů. Jde o součást Školního vzdělávacího programu „Společně to zvládneme“

v časové dotaci jedna hodina týdně. V ostatních třídách se věnujeme plánovaným projektovým dnům, například „Proč je dobré umět naslouchat“, „Láska a její druhy“, „Den Země“ anebo „Mezinárodní den rodiny“. První stupeň má na daná témata etické dílny. Byly zakoupeny učebnice, metodiky a pracovní listy. Škola také navázala spolupráci s organizací Zdravá 5, jejíž zástupce připravil program prožitkové dílny na téma „Příprava narozeninové party“ pro jednotlivé třídy 1. stupně. Žáci byli seznámeni s prvky zdravé výživy, možnostmi přípravy jednotlivých pohoštění, pravidly stolování a vhodného chování.

Přestože projekt byl financován jen v jednom kalendářním roce, pokračujeme dále. Jsme přesvědčeni, že etická výchova se již stala nedílnou součástí výchovně vzdělávacího procesu a její vliv se prokáže v emočních rysech a efektivním chování dětí a žáků.

Jana Vrbicová,  
ředitelka školy

## MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

### Napadení bez důvodu

Patnáctého prosince 2014 přijal operátor tísňové linky oznámení o rvačce několika lidí v Mariánských Horách. Když na místo dorazili strážníci, oslovil je muž, který uvedl, že byl před chvílí napaden neznámým mužem. Jeho tvrzení dokládalo několik dalších svědků. Jako útočník byl označen opodál stojící mladík, který před strážníky začal utíkat. Na výzvy k zastavení nereagoval a strážníkům se podařilo jej dopadnout až po krátké honičce. Tvrdil, že vůbec nechápe, proč za ním strážníci běželi, že nic neprovedl, přítomní svědci ale tvrdili opak. K napadení mělo dojít ze zadu, nečekaně a zcela bezdůvodně. Jelikož zadržovaný mladík byl zjevně pod vlivem alkoholu, byl převezen na protialkoholní záchytnou stanicí, kde mu bylo v dechu naměřeno 1,89 promile alkoholu. Protože napadený neutrpěl žádné zranění, jednání útočníka bylo posouzeno jako přešůpek a postoupeno k projednání správnímu orgánu, kde mu hrozí pokuta až do výše 20 tisíc korun.



## Velký charitativní výprodej

Moment – tak trochu jiný obchod – si pro vás na celý únor připravil velký výprodej. Všechno je k dispozici jen za 30 korun. Pokud se bude jednat o zboží, které prodáváme běžně levněji, nabalíme vám do tašky třeba dva nebo tři kusy. Tak přijďte a vyberte si co nejdříve, oblečení budeme průběžně doplňovat a podpořit nás můžete také větším nákupem. Najdete nás na ulici 28. října 437 v Mariánských Horách, hned vedle restaurace Kartáč a Zdravé výživy. K dis-

pozici jsou bundy, kabáty, boty, oblečení na plesovou sezónu, trička, dětské oblečení, domácí potřeby, hračky, knihy, ale také keramika a sklo. Nákupem nám pomůžete dostavět denní stacionář pro mladé lidi s handicapem Žebřík, o. p. s., v Ostravě – Nové Vsi. Již se blížíme do finále, a s vaší velkou pomocí dokončení zvládneme rychleji. Nakupte a pomozte dobré věci. Děkuje!

Petra Tillhonová,  
koordinátorka projektu

# Studium na zahradnické škole není pouze o zahradničení

## ROZHOVOR

Uvázat kytici pro významnou osobnost, vyzdobit reprezentační prostory, navrhnout a zrealizovat výsadbu rodinné zahrady, parkovou úpravu i interiéry bank a hotelů není pro žáky Střední zahradnické školy v Ostravě žádný problém. Škola, jejímž zřizovatelem je Moravskoslezský kraj, má sídlo na Žákovské ulici v Ostravě-Hulvákách, řadí se mezi úspěšné školy v zahradnickém oboru v rámci celé republiky a v roce 2017 oslaví 110 let od svého založení. Zeptali jsme se proto ředitelky školy Aleny Hlavinové:

### ■ Čím se vaše škola odlišuje od ostatních?

Jsmo malá škola, v současné době máme 270 žáků a všichni se známe. Výuka probíhá v nadstandardně vybavených učebnách za použití moderních technologií, ale hlavně máme zájem o kvalitní praktickou výuku, čímž propojujeme teoretickou výuku s praxí, a naši absolventi jsou ve firmách velice žádaní. Máme vlastní školní zahradnictví, kde pěstujeme květiny, okrasné dřeviny, trvalky i bylinky. Tyto produkty jsou dále prodávány formou velkoobchodu nebo prostřednictvím naší zahradnické prodejny v Ostravě – Nové Vsi. Na škole funguje studentská rada, která v průběhu roku organizuje nejrušnější akce, žáci vydávají vlastní časopis nebo mohou navštěvovat odborné i zájmové kroužky. Žáci studijních oborů studují dva cizí jazyky, žáci oboru Zahradnictví získávají zdarma řidičské oprávnění skupiny B. Všichni pracují na reálných projektech, je u nás posílena badatelská výuka a vyučujeme předměty, které se na žádné jiné škole v Moravskoslezském kraji nevyučují. Jsou to například architektura zahrad a parků, projektování zahrad, krajinná ekologie, vazačství a výstavnictví. Jsme fakultní školou Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně a nově školu Ostravské univerzity. Také vysíláme žáky na zahraniční stáže do zahradnických firem.

### ■ Jaké obory se na vaší škole vyučují a jaká je uplatnitelnost absolventů?

Specializujeme se na výuku zahradnických a přírodovědných oborů, dva z nich – Přírodovědné lyceum, zaměřené na botaniku a biologii člověka, a Zahradnictví, zaměřené na exteriéry, interiéry a design – jsou zakončené maturitní zkouškou, obory Prodavač květin florista a Zahradník jsou zakončené závěrečnou učňovskou zkouškou. Uplatnitelnost našich absolventů je velmi dobrá, protože jsme jedinou školou v Moravskoslezském kraji, která má obor Zahradnictví a Prodavač květin florista. Stále dostáváme nabídky zahradnických firem a prodejen květin, které poptávají naše absolventy. Žáci již v průběhu studia na škole absolvují stáže a odborné praxe ve firmách, úzce spolupracujeme s firmami zaměřenými jak na zahradnickou produkci, tak na zahradnické služby a obchod, ale také s velkoobchody květin a dalšími. Absolventi školy s typem studia zakončeným závěrečnou zkouškou se uplatní ve všech zahradnických firmách při množení a pěstování květin, ovoce, zeleniny, v okrasných a ovocných školkách, při zakládání a údržbě okrasné soukromé i veřejné zeleně. Uplatní se v oblasti vazačství a aranžování květin, v květinových prodejnách a zahradnických centrech. Mohou se ale také uplatnit i v oblasti zpracování ovoce a zeleniny v příbuzném zemědělském oboru a v agroturistice. Po nezbytné praxi jsou připraveni i na soukromé podnikání v zahradnictví. Absolventi maturitních oborů se uplatní v řídicích profesích na úsecích realizace a údržby veřejné zeleně, jako samostatní pracovníci v péči o golfové trávníky nebo jako technici v klasických zahradnických firmách. V posledních letech pak nachází uplatnění jako odborníci na rekultivaci krajiny, na odborech životního prostředí různých úřadů a institucí, velké množství našich absolventů pracuje jako aranžéři květin nebo jsou majiteli firem zabývajících se pro-



dejem květin, aranžováním a úpravou interiérů, navrhováním a realizací zahrad.

### ■ Na webových stránkách vaší školy [www.szas-ostrava.cz](http://www.szas-ostrava.cz) uvádíte úspěchy vašich žáků, které jsou pro vás nejcennější?

Nejvíce si vážím úspěchů na mezinárodních soutěžích, například Mistrovství floristů České republiky Děčínská kotva, což je soutěž ve vázání a aranžování květin, a dále pak v mezinárodní soutěži pořádané Svazem pro zakládání a údržbu zeleně Lipová ratolest, kde vždy naše týmy pravidelně obsazují přední místa. Na Děčínské kotvě v roce 2014 obsadili naši žáci v jednotlivých disciplínách 1., 2. i 3. místo a celkově se náš zástupce v kategorii juniorů umístil na 2. místě. Úspěchy jsme zaznamenali také na soutěži Brněnská růže a na soutěži ve vázání svačebních kytic v rámci výstavy Flora Olomouc 2014.

### ■ Pořádá vaše škola i nějaké akce pro veřejnost?

Nejen pro veřejnost. Jsme jedinou autorizovanou osobou pro vykonávání zkoušek pro získání profesních kvalifikací Florista, Krajinař, Květinář, Sadovník, Školkař, Údržba veřejné zeleně, Vazačské práce a Zelinář v Ostravě a jednou ze dvou autorizovaných osob v celém Moravskoslezském kraji. To znamená, že lidé mohou absolvovat kurzy i u jiné organizace, ale bez zkoušek u nás – teoretických a praktických – nejsou rekvalifikováni. Samozřejmě že pořádáme také rekvalifikační kurzy. Loni to byly kurzy Florista, Krajinař a Údržba veřejné zeleně. Mimo to pořádáme odborné přednášky, například řez ovocných dřevin, předvádění aranžování květin, nové trendy v zakládání zahrad, přednášky o léčivých rostlinách i trvalkách. Dvakrát ročně pořádáme dny otevřených

dvěří s poradenskou činností, kdy si mohou zákazníci zakoupit produkty školy za velkoobchodní ceny. Tyto akce probíhají v našem středisku v Ostravě – Nové Vsi. Mezi neúspěšnější akce patří vánoční inspirace. Na ní se mohou návštěvníci seznámit s novými trendy ve vázání a aranžování květin, nechat si vyrobit vánoční aranžmá přímo na míru podle svých představ.

### ■ Jaký je přístup vaší školy k životnímu prostředí?

Patříme mezi přírodovědné školy a disponujeme skvělým zázemím pro realizaci environmentální výchovy. Máme své arboretum, zelenou učebnu v přírodě i ovocný sad o rozloze jednoho hektaru, kde pěstujeme bioovoce. Umožňujeme využití našich sbírek žáky partnerských škol od základních

### ■ A co potenciální zájemci o studium, kdy se mohou osobně seznámit se školou a výukou?

Dny otevřených dveří již u nás proběhly, ale po telefonické domluvě na čísle 603 499 405 se budeme v dohodnutém termínu věnovat každému zájemci.



## PSALI O NÁS PŘED LETY

### Hodoňanka po roce

Dříve značně přehlížená část Ostravy, Mariánské Hory, mění díky dobrým nápadům podnikavců tvář. K lepšímu vzhledu přispěla také rekonstrukce ponurého kina Slávia v ul. Slavníkovců na užitečnou tržnici.

A protože se tohoto potřebného projektu ujal Státní statek Hodonín, dostala název Hodoňanka. V jejích prostorách je možno nakoupit téměř vše, hlavně však čerstvé maso, zeleninu a ovoce, jakož i bohatý výběr značkových vín ze sklepů jižní Moravy. Jak jsme se od vedoucího tržnice ing. Václava Matusáka dověděli, pro doplnění vlastního sortimentu vzal do pronájmu 35 stánků, takže zákazník nakoupí vše pod jednou střechou. Z dalšího rozhovoru s vedoucím Hodoňanky vyplynulo, že KRÉDEM firmy je nabídka kvalitního a čerstvého masa, které Státní statek Hodonín vozí 2x týdně v množství 7 až 10 tun. Hospodyňky oceňují, že zde mohou koupit maso, které před třemi dny „běhalo“ po dvoře. Pobídkou k většímu nákupu jsou drobné pozornosti podniku při nákupu masa nad 500 Kčs a u zeleniny nad 200 Kčs.

Ohlédnutí po roce, které Hodoňanka v těchto dnech slaví, je povzbuzující.

(pap)

Zdroj: MS Večerník, 29. května 1992



ZÁSTUPCI VEDENÍ městského obvodu na návštěvě u výrobce zateplovacího systému.

## Na ulici Fráni Šrámka se bude zateplovat

Starostka Liana Janáčková a další zástupci vedení městského obvodu společně s tajemnicí Pavlou Uhrovou a vedoucím bytového odboru úřadu Lukášem Lesnákem navští-

vili v pátek 23. ledna výrobní prostory společnosti Ekocell CZ s. r. o. v Kuníně, která se zabývá výrobou systému pro zateplování budov a dodávkou tepelných izolací. Měst-

ský obvod Mariánské Hory a Hulváky totiž v letošním roce plánuje zateplit bytový dům na ulici Fráni Šrámka 7, 9 a 11, a tak důvodem pracovní cesty bylo získání nových informací v oblasti zateplování fasád nízkopodlažních a panelových bytových staveb. Součástí pracovní cesty byla i návštěva města Studénky, ve kterém již podobný systém zateplení byl v minulosti realizován.

„V rámci zateplení domů na ulici Fráni Šrámka bychom rádi použili systém, který je moderní a z hlediska tepelných a izolačních vlastností nejefektivnější. Zároveň velmi pozitivně hodnotím i vzhled zateplených budov a z tohoto hlediska vnímám naši cestu jako příjemnou inspiraci.“ řekla starostka Liana Janáčková s tím, že by k zateplení domu na ulici Fráni Šrámka 7, 9 a 11 mělo dojít v průběhu letošního roku.



PŘÍKLAD ZE STUDÉNKY, jak může bytový dům po realizaci zateplení vypadat.

## PŘÍBĚHY ČTENÁŘŮ

Dobrý den, jmenuji se Katka, bydlím v Mariánských Horách a můj příběh začíná v lednu 2014. Rozhodla jsem se, že je čas se sebou něco dělat. Vyzkoušela jsem různá fitnesscentra, ale byla jsem zklamaná přístupem trenérů, které jsem oslovila. Měla jsem dojem, že pokud nejsem atraktivní blondýna, celkem nikoho nezajímá, že chci cvičit a pracovat na zlepšení své postavy a fyzické kondice.

Jednoho dne mě zaujala upoutávka na fitness pouze pro ženy – Contours. Přihlásila jsem se na úvodní hodinu a s tou jsem byla velmi spokojená. Přiznám se, že jsem nadále byla nedůvěřivá a nechtěla jsem se zava-

zovat k delšímu členství, dokud si pořádně neověřím, jak se mi budou věnovat. Jak ale můžete tušit, má počáteční nedůvěra se postupem času začala vytrácet a měnit v něco jiného, něco nového.

S trenérkou jsme začaly pomalými krůčky, protože není důležité za měsíc zhubnout dvacet kilo, ale zjistit, že pohyb je součástí mého života a že přispívá k tomu, abych se cítila dobře, abych lépe zvládala stres a pracovní vypětí. Díky pravidelnému cvičení, tréninkovým jednotkám a upravenému jídelníčku, které se svou trenérkou probírám a konzultuji, se opravdu cítím nabitá energií. K tomu také přispívá i výborná atmosféra, která na vás dýchne už při vstupu na recepci, kde přichází vždy

vítají s úsměvem a dobrou náladou. Kromě posilování si mohu vybrat i z různých vedených lekcí, které cvičení oživí a zpestří. Jednou z mých oblíbených je lekce kondičního boxu, protože se tam vytvořila výborná parta, a i když je lekce náročná, užijeme si tam spoustu legrace.

Abych to shrnula – do mého „fítka“ v Ostravě – Mariánských Horách chodím rok, jsem spokojená, cítím se dobře a poznala jsem hodně prima holek. A v číslech? Mám o deset kilogramů méně, o devět procent tuku méně, o 10,5 centimetru méně přes prsa, o 14 centimetrů méně v pase a o pět centimetrů méně přes boky. Takže pokud váháte, neváhejte dlouho a ten první krok udělejte, stojí to za to. Já určitě nekončím...

Kateřina Kožušníková

## Společně cvičíme, z života se těšíme

„Společně cvičíme, z života se těšíme“ je název nového projektu žádosti o dotaci od Nadace OKD v rámci grantového dotačního programu „Pro region“ na rok 2015. Projekt zahrnuje celkovou revitalizaci území u Domu s pečovatelskou službou na ulici Novoveské v Mariánských Horách, který patří kapacitně k největším domům pro seniory na území Ostravy. Součástí tohoto projektu je vybudování seniorparku nejen pro obyvatele DPS, ale i další seniory z našeho městského obvodu. Seniorpark bude vybaven venkovními cvičebními prvky a lavičkami se stoly pro odpočinek. V rámci akce budou provedeny i parkové úpravy okolí, vydláždění

a přístupový chodník. Jedná se o první venkovní cvičební zařízení na území městského obvodu pro seniory, které díky vybudované oáze aktivního odpočinku přispěje k aktivnímu životu seniorů a zmenší jejich izolaci a samotu. Věříme, že zamýšlený projekt zlepší životní podmínky, zkráší veřejné prostranství a současně zkvalitní vybavenost zařízení sociální péče. Výsledky grantového programu by měly být známy v polovině dubna a po jejich zveřejnění vás budeme v případě úspěchu naší žádosti o celé akci včas informovat.

Jana Pagáčová,  
místostarostka

## Gratulujeme jubilantům

Devadesáté narozeniny oslavily v lednu dvě obyvatelky našeho městského obvodu – Helena Zapletalová a Emilie Puciová. Obě navštívila a jménem vedení radnice jim vše nejlepší popřála místostarostka obvodu Jana Pagáčová.



HELENU ZAPLETALOVOU, která své 90. narozeniny oslavila 13. ledna, ocenil na podzim minulého roku biskup František Václav Lobkowicz za obětavou práci pro společenství zdejší farnosti a za příkladný život v křesťanské rodině. Přejeme jí hodně zdraví a dalších požehnaných dalších let v její aktivní práci nejen ve farním společenství klubu seniorů, ale i v osobním životě.



PANÍ EMILIE PUCIOVÁ oslavila své devadesátiny 24. ledna. Také této sympatické dámě přejeme pevné zdraví, štěstí a mnoho životní energie do dalších let.

# Knihovna – kniha – čtenář

Co čeká návštěvníky knihovny v únoru a březnu 2015?

**Knihovna Mariánské Hory, Daliborova 9**

Ledový kvíz – oblíbený kvíz pro děti – bude tentokrát na téma animovaného filmu Doba ledová, který vyšel i v knižní podobě. Děti si kvíz mohou vyplnit v průběhu celého února během půjčování. Ze správných odpovědí budou vylosováni tři výherci, které odměníme.

Jarní prázdniny v knihovně – v týdnu od 16. do 22. února budeme v knihovně číst z nových knih, hrát společenské hry a luštit kvízy. Děti si mohou zatančit na taneční podložce a ve čtvrtek 19. února bude připravena výtvarná dílna Malý sněhulák.

Týden od 2. března do 7. března bude již tradičně patřit „Týdnu prvňáčků“. Opět nabídneme rodičům možnost přihlásit své děti do knihovny zdarma. Díky spolupráci se Základní školou Zelená, Základní školou Gajdošova a Základní školou Karasova přijdou děti prvních tříd do knihovny v doprovodu paní učitelky a bude pro ně připraveno zábavné dopoledne. Prvňáčci, kteří přinesou rodiči vyplněnou přihlášku, budou následně pasováni na čtenáře.

Od 16. do 22. března se můžete těšit na Národní týden trénování paměti v rámci celosvětové akce „Týden uvědomění si mozk“, který od roku 1996 pořádá organizace Dana Alliance for the Brain. V tomto březnovém týdnu se každoročně veřejnost prostřednictvím mnoha akcí srozumitelnou formou dozvídá o výsledcích výzkumu mozku. Akce jsou pořádány vědeckými institucemi, které se výzkumu mozku věnují, případně institucemi, které výsledky výzkumu aplikují v praxi. Naše knihovna



TRNKÁČEK – klub rodičů s dětmi – se pravidelně schází každý první pátek v měsíci v 10 hodin v dětském oddělení pobočky Fifejdy, J. Trnky 10. Čtení a učení je proloženo pohybovými úkoly a výtvarnou činností a vstup pro všechny je zdarma.

se k tomuto týdnu připojí ve čtvrtek 19. března, kdy se v naší pobočce uskuteční přednáška spojená s praktickými ukázkami trénování paměti. Akce začne v 16 hodin a bude zdarma.

**Knihovna Fifejdy, J. Trnky 10**

Do 28. února si můžete prohlédnout výstavu s názvem „Cesty na jihovýchod“ autorů Tomáše Bosáka, Jana Trtílka a Romany Hauptové z cest po Istanbulu, Izraeli a Saúdské Arabii.

Jaké jsou vaše znalosti Egypta a faraonů, to si můžete přijít vyzkoušet v kvízu „Tajemství sarkofágu“, který je připraven po dobu celého měsíce února v dětském oddělení. „O Človíčkovi“ je název únorového setkání dětí a rodičů v klubu Trnkáček. Budeme si povídat o lidském těle, přečteme si pohádku, společně si zacvičíme a vyrobíme dárek na památku. Pro rodiče bude připravena nabídka knih na téma cvičení a sportování s dětmi. Tématem první „Černé hodinky“ v roce



KAŽDÝ ČTVRTEK se v knihovně na ulici Daliborově konají „Zábavné čtvrtky“. Návštěvníci si mohou zahrát stolní hry, vyplnit kvízy, v dílničce si vyrábějí něco pro radost nebo poslouchají čtení ukávek z nových knih.

## Havarijní opravy v městských bytech

Několik čtenářů Zpravodaje se nás dotázalo, na koho se mohou obrátit v případě, že v jejich nájemním bytě praskne voda, topení anebo se vyskytne jiná podobná událost. Zveřejňujeme zde proto základní informace s potřebnými radami.

Aby se zabránilo škodám na majetku, je nájemník městského bytu povinen ohlásit havarijní stav neprodleně po jeho zjištění. Za tímto účelem má několik možností:

1) V pracovní době pracovníků Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky ve dnech pondělí a středa od 8 do 17 hodin a ve dnech úterý, čtvrtek a pátek od 8 do 14 hodin (mimo polední pauzu v čase 11.30 – 12.30 hodin) ohlásí závalu bytové technice. Učinit tak může osobně v kanceláři 106, budova B úřadu na ulici Přemyslovců 65, nebo telefonicky na číslech 599 459 250 u bytové techničky Daniely Barnasíkové a 599 459 265 u bytové techničky Ivety Pitákové. Při závadách, které nejsou akutní, mohou občané své podněty zasílat na e-mailové adresy barnasikova@marianskehory.cz nebo pitakova@marianskehory.cz.

2) Po pracovní době, o víkendu a svátcích je zabraňování škodám zajištěno prostřednictvím havarijní služby, přičemž následná oprava se provádí v nejbližších pracovních dnech. Havarijní službu pro městské byty v Mariánských Horách a Hulvákách smluvně zajišťuje společnost COME ELEKTROMONTÁŽE, s. r. o., na telefonním čísle 602 153 156. Specifické závady je možno řešit prostřednictvím následujících specializovaných firem:

<b>servis výtahů</b>	<b>CENOK – VÝTAHY, a. s.</b>	<b>725 852 035</b>
<b>plyn v bytech</b>	<b>Milan Sondel</b>	<b>603 410 840</b>
<b>topení</b>	<b>Josef Gunia</b>	<b>603 462 489</b>

## Poděkování za dar

Moravskoslezská unie neslyšících je jedna z mála organizací na Ostravsku, které se věnují sluchově postiženým. V náplni práce naší organizace jsou kromě tlumočnických služeb i sociálně aktivizační služby a odborné poradenství, jež zahrnuje půjčování kompenzačních pomůcek a servis sluchadel. Součástí volnočasových aktivit jsou i besedy, kulturní akce, rekreační sport, túry, zájezdy

a víkendové či týdenní pobyty. Toto vše nelze dělat bez finanční podpory. Jsme rádi, že mezi těmi, kteří nám pomáhají, je i městský obvod Mariánské Hory a Hulváky. Váš finanční dar v roce 2014 přispěl na úhradu našich provozních nákladů. Za to vám touto cestou děkujeme a věříme, že nám zachováte přízeň i v budoucnu.

**Členové Moravskoslezské unie neslyšících**

## Pozvánka do Patagonie

O Patagonii se říká, že je větrným a deštivým koncem světa. Nejedná se ale pouze o představu většiny lidí, je to skutečná realita. Nutně ne vždy se však na tomto konci Jižní Ameriky musíte s přírodními živly potýkat, o čemž vás přesvědčí cestopisná přednáška známého cestovatele Iva Petra. Pomocí barevných fotografií se vydáte z Buenos Aires na poloostrov Valdez s množstvím divoké zvěře, pak projdete nádherným národním parkem Los Glaciares s monolitními věžemi Cerro Torre a Fitz Roy. Vaše cesta pak bude pokračovat severní Patagonií v parcích Comarca Andina a Nahuel Huapi, abyste celé putování mohli zakončit v chilské metropoli Santiagu. Přijměte proto pozvání na jedinečnou přednášku o nádherné zemi na

konci světa, která se uskuteční 11. března od 17 hodin v sále školicího střediska OTAZNÍK společnosti INTOZA s. r. o. v Ostravě-Hulvákách. Počet míst na přednášku je omeze-

ný a zájemcům doporučujeme zajistit si vstupenky včas. Více informací o akci naleznete na webových stránkách [www.intoza.cz](http://www.intoza.cz) v sekci Školicí středisko OTAZNÍK.



ZVEME VÁS  
NA ZABIJAČKOVÉ HODY  
VE DNECH  
20. - 22. ÚNORA 2015

# Čertovka

...po čertech dobrá restaurace...

Slavíkovců 15a  
709 00 Ostrava-Mariánské Hory  
www.vasercertovka.cz

tel.: 596 616 552  
mob.: 731 653 643  
info@vasercertovka.cz

**AUTOŠKOLA MÁCHA**

**ŘIDIČÁK NA OSOBÁK**

**5800 Kč**

tel.: 731 085 885

www.autoskolamacha.cz

Ostrava – Mar. Hory, Jahnova 3

**SALON CELESTE**

PŘIJMEME KADĚRNICI  
A MANIKÉRKU  
do zavedeného salonu  
v Mariánských Horách

Salon Celeste - Beauty salon  
& Hair studio

E-mail:  
kosmetika@salonceleste.cz  
Telefon: 777 951 095

**Propet**  
spol. s r. o.

STABILITA & SPOLEHLIVOST  
20 LET PRAXE

Vaše počítačové  
starosti hodíte  
na naši hlavu

Komplexní servis PC a správa  
IT pro firmy i domácnosti

602 769 857  
propet@propet-pc.cz  
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

1. pasivní administrativní budova v ČR  
**Školící středisko OTAZNÍK**

Varšavská 1583/99, 709 00 Ostrava-Hulváky



NABÍZÍME: pronájem kanceláří, školících místností,  
akce pro firmy a veřejnost, semináře

3. a 10. 3. ojedinelý seminář  
Jak přežít hlasovou únavu ...

11. 3. cestopisná přednáška s Ivem Petrem  
v 17.00 PATAGONIE, země na konci světa

26. 3. seminář  
Moderní škola potřebuje moderní  
public relations (PR) 1. díl

on-line rezervace, přihlášky, informace k akcím najdete na:  
www.intoza.cz (školicí středisko) ☎ 725 210 873, intoza@intoza.cz

**intoza**  
stavíme o radostí

**MARIÁNSKÉ HORY A HULVÁKY  
MAJÍ SVÉ VLASTNÍ  
INTERNETOVÉ RÁDIO**



Zprávy z vaší ulice!

- ☞ ZPRÁVY Z RADNICE
- ☞ INFORMACE Z NAŠEHO OBVODU
- ☞ NÁZORY A KOMENTÁŘE OBČANŮ
- ☞ PRAVIDELNÉ POŘADY
- ☞ PŘEVÁŽNĚ ČESKÉ  
A SLOVENSKÉ PÍSNÍČKY

**POSLOUCHEJTE ON-LINE 24 HODIN DENNĚ NA WWW.RADIORADNICE.CZ**

## Contours

Fitness pro ženy  
ve 30 minutách

Pomáháme  
ženám  
ke skutečné  
změně!

Ukazuje Vám váha po vánocích  
podivná čísla? Nevadí, přijďte a  
dáme to do pořádku 😊

Ostrava-Mariánské Hory, Kollárova 18

tel.: 737 38 80 80  
e-mail: marianskehory@contours.cz  
www.contours.cz/marianskehory  
www.facebook.com/contoursostrava



**! AKCE !** VACU SHAPE při koupi 5 vstupů  
jen 75 Kč/vstup

**OPRAVY - VÝKUP - PRODEJ**



**PRAČEK  
LEDNÍČEK  
NÁHRADNÍCH DÍLŮ**

OSTRAVA-MARIÁNSKÉ HORY, PŘEMYSLOVCŮ 21  
tel.: 737 046 063 mamelektro@seznam.cz  
www.mamelektro.cz

## DANEX – PLAST s.r.o.

E-shop – Kamenná prodejna – Prodej materiálů

➔ VODA ➔ TOPENÍ ➔ PLYN



• Baterie • umývadla • WC • potrubí  
PPR • PVC • měděné izolace • nářadí  
• radiátory • kotle a jiné

• Vytápění průmyslových objektů plynovými  
infražáříči a teplovzdušnými agregáty  
• Studie zdarma • projekty • ekonomické  
vyhodnocení • dodávky zařízení

Veškeré informace a ceníky na **www.danex.cz**

Po - Pá 7.00 - 17.00, So - 8.00 - 12.00

Ostrava-Mar. Hory, Novoveská 7, tel.: 596 624 358, e-mail: info@danex.cz

## Pohřební služba CHARÓN

tř. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory

(první zastávka za náměstím směr Poruba, před restaurací Zátíší)

Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka,  
obratte se na nás.

Bez čekání u nás zajistíte vše,  
co souvisí s úmrtím i pohřbem kdekoliv,  
i mimo Ostravu a ČR.

Pondělí – pátek 8.00 – 16.00 hod.

Převozy po pracovní době nonstop – volejte 596 626 594  
nebo 777 334 036

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím  
na e-mail: uklid@marianskehory.cz

Zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku a s povolením MMO jej vydává Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory, pod číslem registrace MK ČR E 12770. Telefon: 599 459 205, šéfredaktor: Mgr. Patrik Hujdus, e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz, www.marianskehory.cz. Tisk: MORAVAPRESS s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava. Distribuce – Česká pošta, s. p.